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Kalkulator Elementów Stalowych 4.1

OBLICZENIA WYTRZYMAŁO ŚCIOWE PRZEKROJU STALOWEGO

©1997-2010 SPECBUD Gliwice 
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Tytuł: Strop stalowy

 Belka 1

Dwuteownik równoległościenny IPE 330 (wg PN-H-93419:1997)
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Wymiary przekroju
h = 330 mm bf = 160 mm
tw = 7,5 mm tf = 11,5 mm
r = 18,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A = 62,60 cm2 Avy = 24,75 cm2 Avx = 36,80 cm2

Jx = 11770 cm4 Jy = 788,0 cm4

Wx = 713,0 cm3 Wy = 98,50 cm3

Wpl,x = 804,0 cm3 Wpl,y = 151,5 cm3

ix = 13,70 cm iy = 3,550 cm
Jω = 199100 cm6 JΤ = 28,15 cm4

Wω = 1563 cm4 Sx = 402,0 cm3

AL = 1,254 m2/mb AG = 2,554 m2/t
U/A = 200,3 m-1 m = 49,10 kg/m

Stal:  St3,  fd =215 MPa;

Nośność obliczeniowa przy zginaniu
MRx = 163,1 kNm  (klasa: 1, αpx = 1,064)
MRy = 26,47 kNm  (klasa: 1, αpy = 1,250)
• ustalenie współczynnika zwichrzenia
pominięto zwichrzenie elementu → ϕL = 1,000

Nośność obliczeniowa przy ścinaniu
VRy = 308,6 kN  (klasa: 1 , ϕpvy = 1,000)
VRx = 458,9 kN  (klasa: 1 , ϕpvx = 1,000)

KOMBINACJA 1

Obciążenie elementu
Mx = 143,7 kNm

Warunki no śności elementu

(52)   Mx / (ϕL·MRx) = 0,881  <  1

KOMBINACJA 2

Obciążenie elementu
Vy = 99,10 kN

Warunki no śności elementu

(53)   Vy / VRy = 0,321  <  1
To jest przykładowa notka obliczeniowa - więcej informacji na: www.specbud.pl
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Podciąg

Dwuteownik spawany IKSH-1000-8 (wg BN-76/0647-01  wyd.III  arkusz  02)
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Wymiary przekroju
h = 1000 mm bf = 350 mm
tw = 10,0 mm tf = 14,0 mm

Cechy geometryczne przekroju
A = 195,2 cm2 Avy = 97,20 cm2 Avx = 98,00 cm2

Jx = 314732 cm4 Jy = 10012 cm4

Wx = 6295 cm3 Wy = 572,1 cm3

ix = 40,10 cm iy = 7,160 cm
Jω = 24334066 cm6 JΤ = 96,43 cm4

Wω = 28205 cm4 Sx = 3597 cm3

AL = 3,380 m2/m AG = 21,64 m2/t
U/A = 173,2 m-1 m = 156,2 kg/m

Stal:  St3,  fd =215 MPa,  λp = 84,0;

Nośność obliczeniowa przy rozciąganiu
NRt = 4197 kN

Nośność obliczeniowa przy ściskaniu
NRc = 1389 kN  (klasa: 4, rozstaw żeber poprzecznych a = 2800 mm, stan krytyczny  →  ψ  = ϕp = 0,331)
pominięto wyboczenie elementu → ϕx = 1,0; ϕy = 1,0; ϕω = 1,0

Nośność obliczeniowa przy zginaniu
MRx = 1353 kNm  (klasa: 3, ψx = 1,000)
MRy = 123,0 kNm  (klasa: 3, ψy = 1,000)
• ustalenie współczynnika zwichrzenia
lzw = 2,80 m; warunki podparcia: P,P; µy = 1,00, µω = 1,00;
moment liniowo zmienny przyłożony do środka ciężkości, β = 1,00
Mcr = 12816,12 kNm, λL = 1,15·pierw(MRx/Mcr) = 0,374, wg "a" → ϕL = 0,990

ϕL·MRx = 1340 kNm

Nośność obliczeniowa przy ścinaniu
VRy = 877,2 kN  (klasa: 4 , ϕpvy = 0,724)
VRx = 1222 kN  (klasa: 1 , ϕpvx = 1,000)

Nośność obliczeniowa przy zginaniu ze ścinaniem
Vy = 252,4 kN  <  V0,y = 0,3·VR,y = 263,2 kN  →   MRx,V  = MRx
Vx = 0,000 kN  <  V0,x = 0,3·VR,x = 366,6 kN  →   MRy,V  = MRy

KOMBINACJA 1

Obciążenie elementu
Mx = 1069 kNm

Warunki no śności elementu

(52)   Mx / (ϕL·MRx) = 0,798  <  1

To jest przykładowa notka obliczeniowa - więcej informacji na: www.specbud.pl
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 KOMBINACJA 2

Obciążenie elementu
Vy = 256,8 kN

Warunki no śności elementu

(53)   Vy / VRy = 0,293  <  1

KOMBINACJA 3

Obciążenie elementu
Mx = 712,9 kNm,   Vy = 252,4 kN

Warunki no śności elementu

(52)   Mx / (ϕL·MRx) = 0,532  <  1

(55)   Mx / MRx,V  = 0,527  <  1

(53)   Vy / VRy = 0,288  <  1

KOMBINACJA 4

Obciążenie elementu
Mx = 1069 kNm,   Vy = 125,1 kN

Warunki no śności elementu

(52)   Mx / (ϕL·MRx) = 0,798  <  1

(55)   Mx / MRx,V  = 0,790  <  1

(53)   Vy / VRy = 0,143  <  1

Słup

2 ceowniki zwykłe C 160  ac = 210 mm, połączone przewiązkami co 840 mm (wg PN-86/H-93403)
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Wymiary profilu podstawowego C 160
h = 160 mm bf = 65 mm
tw = 7,5 mm tf = 10,5 mm
r = 10,5 mm r1 = 5,5 mm
e = 1,84 cm a = 2,10 cm

Cechy geometryczne przekroju
A = 48,00 cm2 Avy = 24,00 cm2 Avx = 27,30 cm2

Jx = 1850 cm4 Jy = 3770 cm4

Wx = 232,0 cm3 Wy = 359,1 cm3

ix = 6,210 cm iy = 8,863 cm i1 = 1,890 cm
AL = 1,090 m2/mb AG = 28,98 m2/t
U/A = 227,0 m-1 m = 37,60 kg/m

Stal:  St3,  fd =215 MPa,  λp = 84,0;

Nośność obliczeniowa przy rozciąganiu
NRt = 1032 kN

Nośność obliczeniowa przy ściskaniu
• wyboczenie względem osi materiałowej
NRc,x = 1032 kN  (klasa: 1, ψx = 1,000)
lex = 4,20 m,  λx = 67,6,  λx = λx/λp = 0,805   wg "c" → ϕx = 0,678

ϕx·NRc,x = 699,6 kN

To jest przykładowa notka obliczeniowa - więcej informacji na: www.specbud.pl
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 • wyboczenie pojedynczej gałęzi między przewiązkami
l1 = 0,82 m,  λv = l1/i1 = 43,4,  λv = λv/λp = 0,517   wg "c" →  ϕ1 = 0,856
• wyboczenie względem osi niemateriałowej
NRc,y = 883,6 kN  (klasa: 4, ψy = min(ϕ1;ϕp) = min(0,856;1,000) = 0,856)
ley = 4,20 m,  λy = 47,4,  λm,y = 64,3

λmy = (λm,y/λp)·pierw(ψy) = 0,708   wg "b" → ϕy = 0,836

ϕy·NRc,y = 739,0 kN

Nośność obliczeniowa przy zginaniu
MRx = 49,88 kNm  (klasa: 1,  pominięto rezerwę plastyczną przekroju  →  αpx = 1,000)
MRy = 77,20 kNm  (klasa: 1,  pominięto rezerwę plastyczną przekroju  →  αpy = 1,000)
• ustalenie współczynnika zwichrzenia
nie uwzględniono zwichrzenia elementu, założono ϕL = 1,000

Nośność obliczeniowa przy ścinaniu
VRy = 299,3 kN  (klasa: 1 , ϕpvy = 1,000)
VRx = 340,4 kN  (klasa: 1 , ϕpvx = 1,000)

Obciążenie elementu
N = 636,4 kN

Warunki no śności elementu

(39)   N / (ϕx·NRc,x) = 0,910  <  1

(39)   N / (ϕy·NRc,y) = 0,861  <  1

koniec wydruku

To jest przykładowa notka obliczeniowa - więcej informacji na: www.specbud.pl


